

ВЧЕНИЙ, ПЕДАГОГ, ЛІКАР: до 60-річчя від дня народження професора Дзюблик Ірини Володимирівни

23 січня 2012 р. виповнилося 60 років від дня народження і 35 років науково-педагогічної діяльності відомого вченого в галузі медичної вірусології, досвідченого педагога, заслуженого лікаря України, завідувача кафедри вірусології Національної медичної академії післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика МОЗ України, доктора медичних наук, професора Ірини Володимирівни Дзюблик.



Ірина Володимирівна Дзюблик народилася в місті Києві в родині службовців. У 1971 р. вона поступила на санітарно-гігієнічний факультет Київського медичного інституту ім. О.О. Богомольця, який закінчила з відзнакою.

Науковий шлях Ірина Володимирівна розпочала в Київському НДІ інфекційних хвороб, до очної аспірантури якого вона вступила в 1977 р. за рекомендацією Вченої ради Київського медичного інституту ім. О.О. Богомольця. Після успішного закінчення аспірантури працювала молодшим науковим співробітником лабораторії загальної вірусології НДІ епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського. З 1985 р. була обрана за конкурсом старшим науковим співробітником ЦНДЛ Київського інституту удосконалення лікарів (нині — Національна медична академія післядипломної освіти (НМАПО) ім. П.Л. Шупика МОЗ України). З 1988 по 1993 р. Ірина Володимирівна Дзюблик — старший викладач кафедри вірусології, а з 1993 по 1998 р. — доцент кафедри вірусології. З 1998 р. обіймає посаду професора кафедри вірусології, з 2002 р. — очолює кафедру вірусології. З 1998 по 2002 р. Ірина Володимирівна за сумісництвом працює Вченим секретарем НМАПО ім. П.Л. Шупика.

У 1981 р. І.В. Дзюблик захистила кандидатську дисертацію на тему «Інтерферон при грипозній інфекції і вплив деяких факторів на його образование». У 1994 р. захистивши дисертацію на тему «Патогенетичні механізми продуктивної ротавірусної інфекції та вдосконалення методів її лабораторної діагностики», здобула науковий ступінь доктора медичних наук за спеціальністю «Вірусологія». Наукові звання старшого наукового співробітника присвоєно в 1988 р., доцента кафедри вірусології — у 1996 р., професора кафедри вірусології — у 2001 р. У 2008 р. Указом Президента України І.В. Дзюблик присвоєно почесне звання «Заслужений лікар України».

Під керівництвом професора І.В. Дзюблик розроблено цілу низку оригінальних методик та методичних підходів з лабораторної діагностики таких актуальних інфекційних захворювань людини, як грип та ГРВІ, гострий вірусний гастроентерит

та ротавірусна діарея, ВІЛ-інфекція та парентеральний вірусний гепатит. У співавторстві з професором Віталієм Михайловичем Гирніним Ірина Володимирівна розробила нові сучасні методики для потреб біотехнології вітчизняного виробництва імунобіологічних препаратів; також розроблена та пройшла всі етапи випробування нова протиротавірусна вакцина з підвищеною імуногенністю. Останніми роками багато уваги та зусиль ювіляром приділено апробації та впровадженню простих/швидких тестів та молекулярно-генетичних методів діагностики у практиці охорони здоров'я України. До основних напрямків наукової діяльності увійшли роботи щодо створення нових підходів до антивірусної хіміотерапії інфекційних захворювань, доклінічних досліджень нових антивірусних лікарських препаратів та дезінфектантів.

Результати наукових досліджень висвітлено у понад 350 наукових працях, 20 підручниках, навчальних посібниках і монографіях, 16 методичних рекомендацій. Науково-практичні розробки захищені 12 авторськими свідоцтвами та патентами на винахід. Лише за останні роки підготовлено і видано навчальні та навчально-методичні посібники з хіміотерапії вірусних інфекцій (2004), «Ротавірусна інфекція» (2004), «Парентеральні вірусні гепатити» (2005), «Грип та його профілактика» (2005), «Базові питання добровільного консультування і тестування на ВІЛ-інфекцію» (2007), «Консультування і тестування на ВІЛ-інфекцію: шлях до удосконалення для окремих груп населення» (2010) та монографія «Діагностика, лікування та профілактика грипу» (2011). У підручнику «Медична мікробіологія, вірусологія імунологія» за редакцією академіка НАН України В.П. Широбокова професором І.В. Дзюблик були написані розділи із загальної та спеціальної вірусології (2011).

Ірина Володимирівна — вдумливий делікатний і терплячий педагог-учений. Під науковим керівництвом і консультуванням Ірини Володимирівни захищено 4 кандидатські, виконуються 2 кандидатські та 1 докторська дисертації. Професор Дзюблик Ірина Володимирівна робить неocenний внесок у підготовку лікарів-вірусологів України та країн СНД, яка проводиться на кафедрі вірусології НМАПО під її керівництвом. На кафедрі вірусології щороку навчаються понад 2 тис. слухачів, у тому числі спеціалістів різних профілів, що проходять навчання на передатестаційних, циклах спеціалізації та стажування,

тематичного удосконалення та інтернатури у НМАПО ім. П.Л. Шупика.

Плідну наукову та педагогічну діяльність І.В. Дзюблик успішно поєднує з науково-дослідною роботою. Ірина Володимирівна — член Вченої ради НМАПО ім. П.Л. Шупика, Вченої ради медико-профілактичного та фармацевтичного факультету, комісії Вченої ради з наукової роботи, голова Проблемної комісії НМАПО ім. П.Л. Шупика «Вірусологія та мікробіологія, епідеміологія та специфічна профілактика інфекційних захворювань», апробаційної та спеціалізованої Вченої ради Д 26.003.01 при Національному медичному університеті ім. О.О. Богомольця МОЗ України, член Комісії МОЗ та НАМН України з контролю за раціональним застосуванням антибактеріальних та антивірусних препаратів, член Координаційної ради з питань протидії високопатогенному пташиному грипу та запобігання виникненню пандемії грипу, член Координаційної ради з питань забезпечення виконання наукової частини «Національної програми профілактики ВІЛ-інфекції, допомоги та лікування ВІЛ-інфікованих і хворих на СНД», член Національного сертифікаційного комітету з поліомієліту, комісії МОЗ України з питань ДКТ, контролю якості лабораторних досліджень, член редакційних рад двох науково-практичних журналів: «Український хіміотерапевтичний журнал» та «Український журнал гематології та трансфузіології».

Життєва і творча енергія, ерудиція та блискучий талант викладача і науковця, відкритість і доброзичливість, порядність і людська тактовність Ірини Володимирівни у спілкуванні завоювали любов та глибоку повагу слухачів, лікарів, колег і учнів.

Вельмишановна Ірино Володимирівно! Щиро вітаємо Вас зі славним ювілеєм! Ми вчимося у Вас оптимізму, працелюбству, активній життєвій позиції. Ми вдячні Вам за доброту Вашого серця, за щедрість душі.

Бажаємо Вам міцного здоров'я, нових наукових звершень і творчих успіхів, реалізації ідей і планів на благо вітчизняної науки! Щастя Вам, щастя бачити ласкаве сонце, милуватися барвистістю природи, загадковістю космосу, щедрістю та мальовничістю рідної землі, величчю людського розуму! Творіть, держайте й радуйте нас!

*Колектив кафедри вірусології
НМАПО ім. П.Л. Шупика,
учні,
редакція журналу
«Український медичний часопис»*